

“此刻，您已成为我们最重要的亲人”

甘肃省中医院医生丁伟成为我省第57例造血干细胞捐献者

“敬爱的好心人，在我们一家最需要帮助的时候，是您的无私奉献和善良行为给予了我们新的希望，点燃了孩子的生命之光。作为父母，我们只是给了他一副好看的皮囊，而您的善举却给了他第二次生命，您是孩子的再生父母，也是我们的恩人。”



丁伟(中)

1月8日，一封情真意切的感谢信递到了丁伟的手中，这是对一份大爱的诚挚谢意，“虽然我们不曾相识，但此刻，您已成为我们最重要的亲人。”

1月8日，甘肃省中医院脑病三科“90后”医生丁伟在兰大二院顺利完成造血干细胞采集，他的善举挽救了一名患白血病大学生的生命。丁伟也成为甘肃省第57例、中华骨髓库第16742例非亲缘造血干细胞捐献者。

丁伟在天津上大学期间，得知捐献造血干细胞能够拯救一个人的生命，当即报名加入中华骨髓库。2023年，丁伟与一名患者配型成功，当询问是否愿意捐献时，他像当年一样毫不犹豫：

同意捐献！

“患者能够找到一个合适的捐献者非常不容易，给患者一个生的希望，能重燃一个家庭的希望之火，作为医生可以用另外一种方式帮助患者，这是我送给自己最好的一份新年礼物。”丁伟的行为得到了医院领导、同事和家人们的支持。

经过初筛、再动员、高分辨、体检等医学流程，他于1月8日在兰大二院血液科一病区完成了采集前的准备工作。

由于受捐者体形较大，丁伟比正常捐赠者多打了好几针，真正的捐赠过程分为两天，每天要在病床上一动不动躺6个小时，看着血细胞分离机从外周血中



采集造血干细胞。第一天结束后，他的胳膊疼痛难忍，抬不起来，“没事，休息一晚上，明天就能缓过来了。”

造血干细胞移植是治愈血液病最有效的方法，是患者生存的一线希望。截至目前，中华骨髓库总库容超过327万人份，实现捐献16742人。甘肃省分库志愿捐献者已达4.8万余人，实现捐献57例。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰

健身房忽然闭馆 退费要扣30%管理费？



“2023年4月底办的健身年卡，没想到元旦一过竟然闭馆了，通知我们去其他的健身房。”1月5日，兰州市民何先生向奔流新闻·兰州晨报“记者帮”反映了自己的烦心事。1月10日，何先生向记者表示，该健身房的运营方兰州艾度家城市运动中心工作人员已经与他取得了联系，目前正在就退费进行协商。

何先生表示，自己2023年4月在安宁区黄河印象路银滩商业广场5楼麦肯沃德健身中心办理了一张健身年卡，按照约定，他可以和妻子一起用两年，再加上赠送的两个月，能在该中心享受26个月的健身服务。2024年1月1日，何先生在服务台发现一张通知，上面写着“因海关店设备老化需要维修，海关店于2024年1月3日闭馆，给您带来的不便敬请谅解，请会员互相告知！”何先生

立即告知店员，该行为属于侵权行为，但店员表示自己仅负责通知。1月3日，何先生和妻子来到健身房时发现大门紧闭，而之前负责和自己对接的工作人员电话也无法接通。

1月4日，何先生再次来到健身房，遇到两名和自己情况一样的顾客，通过交谈他了解到，在这家店办理健身卡的顾客目前有两个选择，一个是前往位于万新南路世纪飞马3楼的健身房继续消费，另一个是位于学府南路的一家健身房，但是需要另外缴纳费用。何先生表示，之所以选择这家健身房是因为距离近，比较方便，健身房的这种行为侵害了消费者的权益，他希望健身房除去自己已经使用的费用后，退还其他费用。

1月4日下午，记者联系到麦肯沃德健身中心一名杜姓工作人员，她表示自己已经不在麦肯沃德健身中心工作了，她只是负责通知，何先生可以选择另外两家健身房，对于为什么会有另外收

费的情况，她表示“是因为其中一家健身房的设施比较新”。随后，以不知道老板的联系方式为由挂断了电话。1月5日，记者联系到兰州市安宁区银滩路市场监督管理所，工作人员表示尚未接到相关投诉，将会派工作人员实地查看了解情况，何先生可携带收据、合约等相关证据前往市场监管所投诉。

1月8日下午6时，记者接到兰州艾度家城市运动中心工作人员的电话，她表示自2022年起，麦肯沃德健身中心已被艾度家城市运动中心收购，目前他们正在与何先生积极协商，如果何先生愿意前往另外两家店继续健身，另外缴纳的费用可协助申请在千元以内。如果何先生仍然选择退费，他们会积极向总公司申请。1月10日，何先生向记者表示，艾度家城市运动中心近日已与自己取得了联系，对方提出需要扣除30%的管理费，自己不太满意，目前双方正在协商中。

奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁

手术机器人实现“全流程空中医疗”

游离、牵拉、切除、缝合……在甘肃省人民医院新区分院手术室的患者手术平台旁，一台图迈®四臂腹腔镜手术机器人正舞动着灵巧的机械臂干净利落、精准稳定地完成各个手术动作，而在它四周却看不到主刀医生。原来所有动作指令都发自甘肃省人民医院主院区的手术室内。

1月8日，经过严格而充分的技术论证、动物实验以及科研伦理论证，甘肃省人民医院泌尿外科主任周逢海在图迈®机器人辅助下，顺利完成一例膀胱全切手术和一例根治性肾切手术，实现高难度复杂泌尿外科手术两连台。至此，图迈®机器人在全球范围内率先实现5G远程人体临床手术探索达到100例，且成功率100%。

据介绍，自2022年6月以

来，图迈®手术机器人在新疆、甘肃、福建、河南、宁夏、贵州、河北、海南、吉林等多地开展5G远程手术探索，广泛涉及普通外科、泌尿外科、胸外科、妇科、儿外科领域高难度复杂术式，泌尿外科手术量占比超30%，普通外科包括肝胆胰外科、胃肠外科手术量占比超60%。目前，甘肃省人民医院5G远程手术量突破40例。

周逢海表示，5G技术的应用，使手术机器人“打破了医疗技术的地域限制，改变了医生的诊疗模式，让医疗服务真正以患者为中心”。同时进一步破解了优质医疗服务扩容下沉所面临的距离、人才、时空等限制，节约医生和患者时间，提高救治效率，极大地拓展了从门诊到手术“全流程空中医疗”的可能性，让

同一位医生在同一天同一地为分散在各地的病人进行“空中”手术不再是天方夜谭。

奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

①广告形式
多媒体视频+数码海报

②覆盖范围
兰州城关、七里河、安宁、西固4区
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店

③播放频次
每天早6:30至晚11:30全天17小时循环播放，最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222
国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业

兰州城关法院 公开审理缅北涉嫌诈骗案

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)记者从兰州市城关区人民法院获悉，1月9日，该院公开审理了被告人唐某某、方某某、黎某某等39人涉嫌诈骗一案。

公诉机关指控，2019年7月至2022年3月期间，被告人唐某某伙同林某某(另案处理)等，以诈骗为目的，为共同实施犯罪成立了组织结构固定、层级分明、内部分工明确的电信网络诈骗犯罪集团。以公司化运营模式，先后招募被告人方某某、黎某某、黄某某等人。各被告人先后采用偷越出境的方式至缅甸诈骗窝点内，通过发布广告添加境内被害人为好友并使用话术骗取被害人的信任进行“引流”；通过发布虚假获利信息，吹嘘平台盈利的情况进行“炒群”；通过指导被害人操作、下载、充值进行“一带一”；通过聊天与被害人进一步维系关系，使被害人降低警惕继续投资进行“维护”。被告人以投资理财为由，诱骗被害人扫码进入名为“活期盈”“宏亚”的投资平台，在被告人的指导下进行充值购买“大、小、单、双”操作，诈骗金额共计人民币326万余元。

由于本案社会影响大、涉案人数众多，庭审预计将持续3天。
法院提醒：不法分子通过电信网络设下的诈骗手段不断翻新，以电信网络诈骗的非接触性和高针对性的特点，对各年龄段、各群体实施诈骗。广大群众要做到未知链接不点击，陌生来电不轻信，个人信息不透露，转账汇款多核实。

1600余个岗位 80家爱心企业 城关区残联助力残疾人就业

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)1月9日，兰州市城关区残联组织带领50多名有就业意愿残疾人参加“就业帮扶、真情相助”兰州市2024年就业援助月专场招聘会，切实加强了对困难残疾人就业帮扶工作。

据了解，此次招聘会深入挖掘适合残疾人就业岗位1600多个，共80家爱心企业参会，岗位设置有会计、文员、行政、保洁等，是一场有针对性、区域性的就业招聘会。招聘会现场同步开展“云招聘”、直播带岗等活动，为线上求职者推介岗位、答疑解惑。

同时，招聘会现场设置了政策咨询服务台，开展就业创业政策咨询、职业指导、求职登记、培训登记等服务，为残疾求职者提供针对性就业指导，助力残疾求职者高质量充分就业。

金塔巷社区： 100套保暖用品送给环卫工

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张艾萍)1月9日，兰州市城关区张掖路街道金塔巷社区携手辖区共建单位甘肃安东杰建筑劳务服务有限公司、兰州德馨志愿服务队联合开展了“慰问辖区环卫工人及困难群众”公益志愿活动。为给辖区冬日里仍然坚守岗位、默默奋战在工作第一线的环卫工人送去温暖。

活动中，共建单位代表、志愿者为辖区环卫工人送去了100套围巾、手套、帽子等保暖用品，并提前送上新春的祝福。社区还为辖区困难群众送上了保暖用品、慰问金。